

В ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ НОВОГО ГОДА

Такой день забыть нельзя

◆
В. ЗАВГОРОДНЯЯ
◆

ВЕЧЕР 21 января 1958 года я запомню на всю жизнь. В этот день на сцене Художественного театра состоялась премьера пьесы иркутского драматурга В. Левантовской «Дмитрий Стоянов». Я исполнила в спектакле центральную роль Лизы Строгановой. Трудно передать словами волнение, которое испытывала. Ведь это была моя первая роль, сыгранная во МХАТе.

Перед тем, как выйти на сцену, я невольно вспомнила прошедшие годы. Вспомнила родную московскую школу-десятилетку, которую окончила в 1951 году, приемные экзамены в Московский педагогический институт имени Потемкина, где проучилась три года. Прошли передо мной и дни интереснейших занятий в школе-студии имени Владимира Ивановича Немировича-Данченко, знакомство с замечательными мастерами и педагогами русской сцены.

К выпускным экзаменам я подготовила три роли — в спектаклях «Дерева умирают стоя», «В первый день праздника» и «Фабричная девчонка». Как это ни странно, но самой моей любимой ролью стала... бабушка из спектакля «Дерева умирают стоя».

Навсегда запомню сентябрьский день прошлого года, когда на сборе труппы МХАТа я была представ-

лена собравшимся, как молодая актриса, только что окончившая студию и принятая в Художественный театр. Это было для меня необычай-

но радостно, и в то же время очень ответственно. Ведь мне предстояло работать в одном из лучших театров страны, в театре, где творили Станиславский и Немирович-Данченко, Качалов и Москвин, в театре где играют замечательные советские актеры.

Вскоре мне поручили роль Лизы в спектакле «Дмитрий Стоянов». Это было очень интересно по двум причинам. Во-первых, мне предстояло создать образ нашей современницы — благородной, волевой женщины, а во-вторых, я должна была участвовать в спектакле, постановке которого осуществлялась силами молодежи. Ставил спектакль молодой режиссер Богомолов, центральные роли были поручены также молодым артистам. И я очень благодарна своим товарищам, которые оказали мне во время репетиционной работы большую помощь. Я всегда испытывала их дружескую поддержку.

И вот, наконец, наступил день 21 января. В премьере «Дмитрий Стоянов» я сыграла свою первую роль. Такой день забыть нельзя...

Сейчас, как никогда, хочется работать и работать. Моя мечта — сыграть новую роль своей сверстницы в хорошей советской пьесе.

НА СНИМКЕ: В. ЗАВГОРОДНЯЯ.
Фото Р. ФЕДОРОВА.



4
Вечерняя Москва
1.1.58.